
VERBALE DELLA RIUNIONE DELL’ASSOCIAZIONE AULA 1240  

Riunione del 30 marzo 2022 

Il giorno 30 marzo 2022, alle ore 14.00, si è tenuta in remoto, la riunione del Direttivo di Aula 1240 per trattare 
il seguente ordine del giorno:  

1. Ingresso nel direttivo do Riccardo Vona nel ruolo di vicesegretario  
2. Discussione e organizzazione del ciclo di conferenze “Ricorditi di me che son la Pia”  
3. Collaborazione con USiena Alumni  
4. Gestione delle rubriche  
5. Varie ed eventuali  

Alla riunione sono presenti i seguenti partecipanti:  

1. Giada Giacomini (Presidente) 
2. Alessia Bianchi (Vicepresidente)  
3. Arianna Burroni (Tesoriere)  
4. Chiara Piloni (Vicepresidente)  
5. Francesca Romana Altomare (Segreterio) 
6. Riccardo Vona (vicesegretario)  

Il Presidente presenta brevemente al direttivo i diversi punti all’ordine del giorno.  

 

Punto 1. O.d.G.: Ingresso nel direttivo do Riccardo Vona nel ruolo di vicesegretario 

Viene nominato Riccardo Vona come vicesegretario del direttivo.  

 

Punto 2. O.d.G: Discussione e organizzazione del ciclo di conferenze “Ricorditi di me che son la Pia” 

Si scelgono i seguenti periodi per l’organizzazione del ciclo di tre conferenze: 16-20 maggio 2022, 13-17 
giugno 2022, 4-8 luglio 2022. Le giornate saranno rispettivamente dedicate ad una conferenza che vertirà sul 
ruolo della donna e sul problema della violenza di genere nel corso della storia a partire dal Medioevo fino 
all’età contemporanea passando da quella moderna. I relatori proposti sono: il professor F. Franceschi e la 
professoressa G. Piccinni, la professoressa Manuela Caciorgna.  

 

Punto 3 O.d.G: Collaborazione con USiena Alumni 

Interviene Chiara Piloni per illustrare il progetto di collaborazione: “il progetto ha come intento quello di fare 
conoscere l’associazione Alumni Siena al maggior numero di studenti e studentesse e/o docenti e/o ex-
studenti e studentesse al fine di creare un rapporto di partecipazione attiva e reciproca collaborazione”. In 
vista di tale rapporto di collaborazione, il referente dell’associazione sarà Chiara Piloni mentre il referente di 
Alumni Siena sarà Francesca Barbara Ortalizio. Chiara dovrà coordinare un gruppo di lavoro che ha l’obiettivo 
di realizzare un progetto finalizzato a individuare strategie specifiche per aumentare la partecipazione degli 
studenti relativamente all’associazione Alumni. Il porgetto verrà presentato in data 1° aprile 2022 presso il 
Santa Chiara Lab. In questo contesto l’associazione Aula1240 sarà una delle societies con il compito di fare 
da tramite tra l’associazione Alumni e gli studenti e le studentesse dell’Università di Siena.  

 



Punto 4. O.d.G: Gestione delle Rubriche  

La rubrica ‘Raccontami Siena’ subisce delle variazioni: i brevi video inizialmente pensati per raccontare i 
musei della contrada con lo scopo di creare maggiore interazione tra la cittadinanza, l’identità cittadina e la 
comunità studentesca non potranno essere realizzati per questioni di copyright; il consorzio per il palio 
chiede di acquistare i diritti ad una cifra non sostenibile per l’associazione. I video saranno realizzati su 
Siena e sui suoi monumenti nel corso della storia. Si propone di pubblicare su YouTube i vari video in modo 
da creare una raccolta ma sussistono problemi di formato. Interviene Arianna che suggerisce una possibile 
collaborazione con Globalist. Per la rubrica “Datiamo” Arianna propone di realizzare un contenuto dedicato 
agli “Oscar”. Continua la rubrica di podcast “900 in pillole” con i seguenti appuntamenti: ad aprile il podcast 
sarà dedicato al ruolo delle donne durante il ventennio fascista; a maggio il podcast sarà dedicato alla 
Strage di Capaci in cui persero la vita Giovanni Falcone e Antonio Borsellino.  

 

Punto 5. O. d. G: Pubblicizzazione eventi  

Riccardo propone di pubblicizzare l’evento Tedx Colle val d’Elsa. Il direttivo approva.  

 

Punto 6. O.d.G: Varie ed eventuali  

Non ci sono varie ed eventuali.  

Il direttivo si riaggiorna. Il Presidente alle ore 15.00 dichiara chiusa la seduta.  

 

Il Segretario  

Francesca Romana Altomare  

                                                                                                                                                           

 

Il Presidente  

                                                                                                                                                       Giada Giacomini 

 

 

 


